
Κάτι τρέχει με την Αλβανία: Η ένταση με την Ελλάδα μεταφέρεται τώρα στα σύνορα

Στα ελληνοαλβανικά σύνορα μεταφέρεται η ένταση που έχει δημιουργηθεί τις τελευταίες
ημέρες στην Πρεμετή μετά την απόφαση τοπικών αρχών να εισβάλλουν σε ορθόδοξο ναό
και να κατασχέσουν ιερά κειμήλια με τη δικαιολογία παλαιών χρεών.  Σύμφωνα με αλβανικά
μέσα ενημέρωσης οι ελληνικές αρχές στην Κακαβιά και την Κρυσταλλοπηγή αρνήθηκαν την
είσοδο σε Αλβανούς που δεν είχαν άδεια παραμονής κάτι το οποίο προκάλεσε την
αντίδραση της άλλης πλευράς που έδωσε εντολή -τουλάχιστον στην Κακαβιά- να μην περνά
στην Αλβανία κανένας Έλληνας πολίτης «που δεν δικαιολογεί την είσοδό του».
Σύμφωνα με το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων αλβανικά μέσα ενημέρωσης μεταδίδουν ότι
οι ελληνικές αρχές στις συνοριακές διαβάσεις της Κακαβιάς και της Κρυσταλλοπηγής
αρνήθηκαν την είσοδο σε Αλβανούς πολίτες που δεν έχουν άδεια παραμονής στην Ελλάδα.
Μάλιστα η ιστοσελίδα του τηλεοπτικού σταθμού "Top Channel" σημειώνει ότι οι
συγκεκριμένοι Αλβανοί είχαν βιομετρικά διαβατήρια, με τα οποία μπορούν να ταξιδέψουν
στη ζώνη Σένγκεν. Ωστόσο, συνεχίζει, από σήμερα οι ελληνικές αρχές «επιτρέπουν την
είσοδο μόνο εκείνων των Αλβανών πολιτών που έχουν κανονική άδεια διαμονής στην
Ελλάδα» και ζητούν από κάθε Αλβανό πολίτη που εισέρχεται στην ελληνική επικράτεια να
έχει μαζί του συγκεκριμένο χρηματικό ποσό.
Με το ίδιο νόμισμα απαντά η Αλβανία
Μετά την απαγόρευση εισόδου Αλβανών πολιτών στην Ελλάδα ο αστυνομικός διευθυντής
στο συνοριακό σταθμό Κακαβιάς Αντμίρ Αμπρια, έδωσε εντολή να εφαρμόζονται
«αμοιβαίες διαδικασίες» κατά την είσοδο Ελλήνων πολιτών στην Αλβανία και να μην περνά
κανείς Έλληνας πολίτης «που δεν δικαιολογεί την είσοδό του».
«Θα εφαρμοστούν αυστηρά όλα τα κριτήρια για τους Έλληνες πολίτες. Θα εφαρμόσουμε
όλες τις νομικές απαιτήσεις, θα ζητήσουμε να αποδείξουν τα ποσά που διαθέτουν και τις
κρατήσεις ξενοδοχείων, όπου θα διαμείνουν - με λίγα λόγια, αυτά που απαιτούνται και για
τους Αλβανούς πολίτες» ανέφερε χαρακτηριστικά.
Σύμφωνα με τον αστυνομικό διευθυντή του συνοριακού σταθμού Κακαβιάς, για την απόφαση
αυτή έχει ενημερωθεί και η ελληνική πλευρά, ενώ μέχρι στιγμής έχει απαγορευτεί η είσοδος
σε κάποιους Έλληνες πολίτες.
Σημειώνεται ότι μερίδα του αλβανικού Τύπου ισχυρίζεται πως οι ελληνικές μεθοριακές
αρχές απαγορεύουν την είσοδο Αλβανών πολιτών στην Ελλάδα, σε μια κίνηση αντεκδίκησης
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για τα γεγονότα στην Πρεμετή.
Το χρονικό των επεισοδίων στην Πρεμετή
Ολα ξεκίνησαν στις 16 Αυγούστου, όταν ο δήμος Πρεμετής έστειλε δυνάμεις ιδιωτικής
αστυνομίας στον Ιερό Ναό για να εκτελέσουν την απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου για
την επιστροφή του κτιρίου της εκκλησίας στις δημοτικές αρχές, οι οποίες ισχυρίζονται ότι
ο χώρος τους ανήκει και πως πρόκειται για πολιτιστικό κέντρο.
Σύμφωνα με την Εκκλησία της Αλβανίας, το κτίριο είχε κατασχεθεί από το κομμουνιστικό
καθεστώς το 1968 και μετατράπηκε, όπως και εκατοντάδες άλλοι ναοί στη χώρα, σε
πολιτιστικό κέντρο.
Ακολούθησαν συγκρούσεις μεταξύ πιστών και ιδιωτικών αστυνομικών τη Δευτέρα, όταν
τραυματίστηκαν ένας Έλληνας και ένας ομογενής, ενώ την ίδια ημέρα άγνωστοι πέταξαν
πέτρες στο Γενικό προξενείο στο Αργυρόκαστρο.
Την Τρίτη 20 Αυγούστου υπάλληλοι της ιδιωτικής αστυνομίας «έχτισαν» την πόρτα και τα
παράθυρα του Ιερού ναού, προκειμένου να εμποδίσουν τους πιστούς να ξαναμπούν σε αυτό,
ενώ το υπουργείο Εξωτερικών της Αλβανίας απέδωσε στους τελευταίους ευθύνες για τα
επεισόδια.
Ο δήμαρχος Πρεμετής, Γκιλμπέρτο Γιάτσε, αργά το βράδυ της Τρίτης ύστερα από το
διάλογο που υπήρξε ανάμεσα στις δύο πλευρές, εμφανίστηκε ανένδοτος στο βασικό και
ουσιαστικό αίτημα της εκκλησίας, για την παραχώρηση στην ορθόδοξη κοινότητα της πόλης
του κτιρίου στον οποίο έως τώρα στεγάζονταν ο ιερός Ναός των Εισοδίων της Υπεραγίας
Θεοτόκου. Μάλιστα ανακοίνωσε ότι σύντομα θα αρχίσουν οι εργασίες για τη μετατροπή του
σε πολιτιστικό κέντρο.
Μάλιστα, η ένταση στην Πρεμετή συνεχίστηκε και την Τετάρτη καθώς οι ιδιωτικοί
αστυνομικοί δεν επέτρεψαν σε ιερείς και πιστούς να πλησιάσουν την εκκλησία για να
πραγματοποιηθεί λειτουργία. Τελικά, τα επεισόδια αποφεύχθηκαν μετά από την παρέμβαση
του δημάρχου της Πρεμετής και η λειτουργία έγινε στο προαύλιο του Ιερού ναού των
Εισοδίων της Θεοτόκου, αλλά η λειτουργία έγινε υπό τη στενή επίβλεψη των ιδιωτικών
αστυνομικών.
Η ανακοίνωση του ελληνικού ΥΠΕΞ
Το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών μετά τα επεισόδια της Δευτέρας είχε εκφράσει τις
αμφιβολίες του για την ετοιμότητα αλλά και τη βούληση των Αλβανικών αρχών να
«επιβάλουν την τάξη και να προστατεύσουν τα κτίρια των Διπλωματικών και Προξενικών
μας Αρχών» και είχε ζητήσει να μπει ένα τέλος σε αυτή την ανεπίτρεπτη κατάσταση.
Ο Μπερίσα κατήγγειλε την Αθήνα για παρέμβαση στα εσωτερικά της Αλβανίας
Η δήλωση αυτή από την πλευρά του ελληνικού ΥΠΕΞ, μάλιστα, προκάλεσε την έντονη
αντίδραση του απερχόμενου πρωθυπουργού της Αλβανίας Σαλί Μπερίσα, ο οποίος
κατήγγειλε απαράδεκτη και παράλογη παρέμβαση της Αθήνας στα εσωτερικά της χώρας
του. Παράλληλα, όμως, καταδίκασε την αρπαγή ιερών αντικειμένων από τον Ιερό Ναό των
Εισοδίων της Θεοτόκου.
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